

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

2014年5月

13日

星期二

甲午年四月十五日

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第12856号

今日12版

http://www.zynews.com

权威决定影响 品质引领未来

毛泽东亲笔题写报名
创刊于1949年7月1日

今天白天到夜里 多云间晴 风力 偏南风3级 湿度 最高29℃ 最低18℃ 降水概率 20% 新闻热线:6765551

牢记期望勇担当 凝心聚力谱新篇

郑旗

习近平总书记最近在河南、郑州考察调研期间,发表了重要讲话,讲话高瞻远瞩、总揽全局、思想深邃、内涵丰富,既有战略高度、政策导向,又有具体要求、方法策略,具有很强的思想性、指导性和针对性。

习近平总书记其言谆谆、其情切切的话语,是对河南省、郑州市广大干部群众巨大的鼓舞和鞭策,是做好各项工作的强大动力和重要遵循。全市广大干部群众要把学习贯彻好习近平总书记重要讲话精神,作为当前和今后一个时期的一项重要政治任务,深入领会讲话的重要意义、深刻内涵和各项要求,做到全面理解、准确把握、坚决贯彻。用扎实作风建设、强化责任担当、求真务实行动,切切实实地把总书记的激励和期望,转化为不断前进的永续动力。

干部是第一要素,作风是第一保障。作风建设是永恒课题,要经常抓、深入抓、持久抓。5月9日,习近平总书记再赴兰考县指导第二批群众路线教育实践活动时,再论作风建设的谆谆教诲,是说给全国党员干部听的,也是说给河南省、郑州市全体党员干部听的。郑州作为全省的龙头,也要在作风建设层面走在前列、做好表率。具体到各级各门、各位党员干部那里,就是要持续以习近平总书记两次兰考重要讲话精神为指导,按照“抓常、抓细、抓实”的要求,将作风建设作为永恒课题,真抓实干,扎实开展并不间断扩大教育实践活动成果。

实现中华民族伟大复兴的中国梦需要中原更出彩,郑州作为省会城市,肩负“双重”责任,发挥“领头羊”“尖兵先锋”作用,必须有更大的担当。目前,以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设,正快马加鞭,奋勇向前,呈现出良好的发展态势。习近平总书记重要讲话,对河南省、郑州市下一步如何“建设大枢纽,发展大物流,培育大产业,塑造大都市”给出了新的具体目标,提出了新的更高要求。下一步,对郑州市各级党员干部而言,要进一步明确责任、强化责任,坚持高标准严要求重落实,变压力为动力,进一步增强紧迫感、危机感、责任感,拿出拼命的劲头,一锤接着一锤敲,看准了就要去做,做就要做到底,全力推进“三大主体”工作实现大发展、大提升、大跨越。

只有立足于时代去倾听这些特定的时代声音,才能吹响促进社会和谐的时代号角。习近平总书记在河南考察时特别强调指出:“一个地方、一个企业,要突破发展瓶颈、解决深层次矛盾和问题,根本出路在于创新,关键要靠科技力量。”这个讲话高屋建瓴,为我们郑州指明了发展的方向。一个国家和地区的发展,有三种驱动力,即资源驱动、资本驱动和创新驱动。目前,高科技及其产业,正以锐不可挡之势向前发展,自然资源的传统地位正在跌落,来自外部的资本和市场带来的风险也陆续加大,在这种情况下,以科技为引擎的自主创新便显得尤为突出和重要。谁能在知识和科技创新方面占据优势、谁能在构建技术创新体系方面先走一步,谁就能在发展掌握主动。深入实施创新驱动发展战略,推动国家创新型城市建设,提高自主创新能力,是郑州发展后劲之所在,是郑州前途命运之所系。

哲人说,我们的行动,是唯一能够反映我们精神面貌的镜子。落实习近平总书记讲话精神,关键在做,重在行动。我们要以习近平总书记此次调研指导为契机、为动力,奋发有为,开拓创新,持续做好产业集聚区、新型城镇化、跨境E贸易、郑欧班列为依托的新丝绸之路经济带、网络化为载体的社会治理创新等工作,持续推进以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设,为我省打造“四个河南”、推进“两项建设”,不负重托,不辱使命,为实现中原崛起、河南振兴、富民强省,做出省会城市更多贡献——时间是伟大的作者,它能写出未来的结局!

哲人说,我们的行动,是唯一能够反映我们精神面貌的镜子。落实习近平总书记讲话精神,关键在做,重在行动。我们要以习近平总书记此次调研指导为契机、为动力,奋发有为,开拓创新,持续做好产业集聚区、新型城镇化、跨境E贸易、郑欧班列为依托的新丝绸之路经济带、网络化为载体的社会治理创新等工作,持续推进以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设,为我省打造“四个河南”、推进“两项建设”,不负重托,不辱使命,为实现中原崛起、河南振兴、富民强省,做出省会城市更多贡献——时间是伟大的作者,它能写出未来的结局!

哲人说,我们的行动,是唯一能够反映我们精神面貌的镜子。落实习近平总书记讲话精神,关键在做,重在行动。我们要以习近平总书记此次调研指导为契机、为动力,奋发有为,开拓创新,持续做好产业集聚区、新型城镇化、跨境E贸易、郑欧班列为依托的新丝绸之路经济带、网络化为载体的社会治理创新等工作,持续推进以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设,为我省打造“四个河南”、推进“两项建设”,不负重托,不辱使命,为实现中原崛起、河南振兴、富民强省,做出省会城市更多贡献——时间是伟大的作者,它能写出未来的结局!

导读

豫凡总书记



“以人为核心
推进新型城镇化,努力让人民过上更好生活。”

“把培育产业放在首位,推进产业集聚、人口集中、土地集约。”

总书记寄语

河南保税中心E贸易
朝着“买全球卖全球”目标迈进

郑州国际陆港公司
建成连通境内外物流通道枢纽

中铁工程装备集团有限公司
努力占领世界装备制造业制高点

新华社播发 焦裕禄生活点滴

平时温和宽厚
严时雷厉风行

迎难奋勇向上
逆境总能飞翔

村民看来没架子的“大官儿”,也是干部们眼里温和宽厚的“焦书记”。然而“温和宽厚”并非简单的忍让或“好好先生”。面对贪污盗窃腐败,他立即严肃处理,绳之以法,以平民愤。

无论是在工业战线上白手起家,和同事们一起研制新中国第一台2.5米双筒卷扬机,还是在困难重重的兰考,焦裕禄总能以锲而不舍的精神和毅力达成目标,堪称高“逆商”的现实典范。

多才幽默风趣
尤喜二胡京剧

遗产未留分文
精神万世永存

青年时期的焦裕禄幽默风趣,多才多艺、爱好广泛,很有生活情趣。喜欢拉二胡、唱京剧,联欢会上,他的二胡独奏总能赢来阵阵掌声。他还喜欢钓鱼,对生活充满热爱。

多年来,焦裕禄“穷爸爸”的形象在儿女眼中根深蒂固。身为县委书记,他几乎没有任何遗产。然而,父亲的生命哲学一点一滴渗透,这些都来自“富爸爸”。

《永远的焦裕禄》昨北京试片

明日全国公映

本报讯(记者 杨丽萍)由河南影视制作集团摄制、出品的大型纪录电影《永远的焦裕禄》,昨日在北京举行媒体试片会。影片主创、焦裕禄同志二女儿焦守云以及河南影视集团相关人员共同出席。活动现场,主创人员分享了筹备和拍摄该影片的经历和感受,焦裕禄的女儿焦守云也讲述了她与父亲在生活中的点点滴滴。

据影片主创介绍,在拍摄影片时,为了用写实的手法描述焦裕禄同志短暂而伟大的42年生平,河南影视制作集团成立了强大的资料

组,历时26天,在中央新闻纪录电影制片厂、中国电影资料馆、中国农业电影电视中心等单位,观看1100多本有关焦裕禄、兰考县上世纪五六十年代纪录片、科教片、新闻简报,搜集到大量生动、翔实、珍贵的历史影像资料,其中60年代兰考县面貌、治理三害、泡桐栽培等历史珍贵资料,都是国内仅存且首次和观众见面。在确保影片真实再现焦裕禄壮丽人生的同时,河南影视制作集团组织了一个118人的摄制组,为影片的质量和指标保驾护航;曾获国家电影华表奖的海涛担任纪录片导

演,河南省作家协会副主席王钢,中国电视剧导演工作委员会常务理事、会长助理、国家一级导演陈燕民担任纪录片撰稿,中国电影剪辑学会会长周新霞担任该片剪辑师,最终出色地完成了该片的拍摄和制作。电影开始前,焦裕禄的女儿焦守云讲述了她与父亲之间的点点滴滴。饱含深情的话语既让在场人员真切感受到一个女儿对父亲的思念和敬仰,也使大家对焦裕禄同志人民公仆的形象有了更加直观和鲜活的认识。影片将于明日全国公映。

马懿在全市重大招商引资项目推进领导小组会上要求 突出抓好重点工业项目建设 为工业经济增长奠定基础

本报讯(记者 张乔普)昨日上午,市委副书记、市长马懿主持召开全市重大招商引资项目统筹协调推进工作领导小组会议。会议集中解决一批重点工业项目推进中存在的突出问题,确保一批重点工业项目顺利实施,发挥好工业投资对全市经济“稳增长、调结构”的拉动作用,为下一步工业经济增长奠定基础。

市领导孙金敏、王跃华、马健,市政府秘书长王春山出席会议。会议认真听取了郑州日产研发中心、比克新能源新材料产业园、中原经济区轨道交通装备维修基地等11个项目进展情况需要协调解决的困难

和问题的汇报。听取汇报后,马懿指出,要切实抓好工业项目建设作为“稳增长、调结构、求提升”的首要任务,加快郑州都市区建设,必须发挥好新型工业化主导作用,突出抓好重点工业项目建设。

马懿要求,要完善机制,突出重点,加快推进重点工业项目早落地、早竣工、早见效。要进一步完善工业项目推进机制,扎实做好各项工作,确保项目选得准、引得来、留得住、推进快、效果好,形成全市新的经济增长点。要完善招商选资机制,认真再谋划、梳理和储备一批重大工业项目,大力开展集群招商活动,加快签约一批新项目。要完善协调推进机

制,加快各项手续办理,集中开建一批重点项目;强化协调服务,加快推进一批续建项目;做好跟踪服务,加紧入库一批竣工达产项目。要完善化解瓶颈机制,节约集约利用土地,盘活、活用存量,切实保障重点工业项目用地;调动各金融机构对工业项目信贷投放的积极性,形成多元化融资渠道。

马懿要求,要强化责任,狠抓督导,确保重点工业项目推进工作落到实处。要强化组织领导,分解落实责任,保证项目落户,保证项目按时开工建设和竣工投产。把握关键环节,抓好全程服务;强化督导考核,严格兑现奖惩,切实形成全市推进工业项目建设的合力。

全省2014年度企业工资指导线划定 职工薪水增长基准线为15%

本报讯(记者 王红)今年我省企业职工工资究竟能涨多少?昨日,省人力资源和社会保障厅公布了全省2014年度企业工资指导线,今年全省企业在岗职工工资增长基准线为15%,下线为3.5%。

全省企业工资指导线适用范围为全省各类企业在岗职工工资分配,执行期限为2014年1月1日至12月31日。今年我省制定的最新企业工资指导线经国家人力资源和社会保障部审核、省政府同意确定为:企业货币工资增长基准线为15%;企业货币工资增长

下线为3.5%。

按照规定,正常生产、经济效益和工资水平处于同行业平均水平的企业,可围绕基准线确定企业工资增长幅度。经济效益增长较快,在岗职工平均工资低于行业工资水平或当地上年度职工平均工资的企业,可以高于基准线确定工资增长幅度。在岗职工平均工资相当于本省上年全部职工平均工资150%-200%的,确定工资增长幅度时可突破基准线;在岗职工平均工资超过本省上年全部职工平均工

200%的,确定工资增长幅度时可突破基准线的80%;在岗职工工资水平高于本省上年全部职工平均工资300%的,可围绕工资指导线下线安排工资增长。在岗职工平均工资低于地区或行业工资水平、经济效益下滑、生产经营困难的企业,原则上不低于下线确定工资增长幅度。

省人社厅强调,无论企业采用哪种增长线标准,都必须严格执行最低工资保障制度,即企业支付给职工的工资不得低于当地最低工资标准。